
 

NIEWOLNICTWO MARYI  

WEDŁUG ŚW. LUDWIKA MARII GRIGNION DE MONFORT 
 

   Duszo wybrana! Nabożeństwo to polega na całkowitym 

oddaniu się Maryi jako niewolnik miłości, a przez Nią 

Jezusowi; na czynieniu wszystkiego z Maryją, w Maryi i 

dla Maryi. Wytłumaczę te słowa. 

 Trzeba wybrać odpowiedni dzień, by się oddać, poświęcić i 

ofiarować dobrowolnie i z miłości, bez przymusu, całkowicie i 

bez zastrzeżeń, swoje ciało i swoją duszę; swe dobra 

zewnętrzne, jak: dom, rodzinę, dochody; dobra wewnętrzne 

dotyczące duszy, a więc: swe zasługi, swoje łaski, swoje cnoty 

i zadośćuczynienia. Zauważyć tu trzeba, że przez to 

nabożeństwo dusza czyni ofiarę Jezusowi przez Maryję ze 

wszystkiego, co ma najdroższego. Ofiary takiej nie żąda 

nawet żaden zakon – z prawa, jakie ma do dysponowania 

samym sobą i wartością swoich modlitw, jałmużn, umartwień 

i zadośćuczynień. Tutaj natomiast wszystko pozostawia się 

do całkowitej dyspozycji Najświętszej Dziewicy, żeby Ona 

rozporządzała tym według swojej woli, na największą 

chwałę Bożą, którą też Ona tylko jedna zna doskonale. 

 Oddajemy Jej do dyspozycji całą wartość wynagradzającą i przez błagalną naszych dobrych uczynków. W ten 

sposób, po ofiarowaniu siebie, choćby bez żadnego ślubu, nie jesteśmy już panami żadnego dobra, które czynimy. 

Najświętsza Dziewica może je przydzielać bądź jakiejś duszy czyśćcowej, by ją wspomóc lub wyzwolić, bądź też 

jakiemuś biednemu grzesznikowi, by go nawrócić. 

 Przez to nabożeństwo zabezpieczamy nasze zasługi, składając je w ręce Najświętszej Dziewicy. A to dlatego, 

ażeby Ona je strzegła, powiększała je i przyozdabiała, gdyż sami sobie nie możemy sobie wzajemnie udzielać zasług 

łaski uświęcającej ani chwały…Wartość błagalną i wynagradzającą wszystkich naszych modlitw i dobrych uczynków 

oddajemy Jej, aby je mogła rozdawać i udzielać, komu Jej się podoba. 

 Jeżeli po takim ofiarowaniu siebie Matce Bożej zapragniemy ulżyć jakiejś duszy czyśćcowej, ocalić jakiegoś 

grzesznika, wesprzeć któregoś z przyjaciół naszymi modlitwami, ofiarą czy umartwieniem, musimy o to pokornie 

prosić Maryję i zdać się na to, co Ona postanowi bez naszej wiedzy. Bądźmy przekonani, że wartość naszych 

uczynków, rozdawana tą samą ręką, którą posługuje się Bóg udzielając nam swoich łask i darów, przyczyni się do 

jeszcze większej Jego Chwały. 

 Powiedziałem, że to nabożeństwo polega na oddaniu się Maryi jako niewolnik. Trzeba tu zauważyć, że są trzy rodzaje 

niewoli. Pierwszym rodzajem jest niewola naturalna, czyli niewolnikami Boga są ludzie, zarówno dobrzy, jak i źli. 

Drugim rodzajem jest niewola z przymusu, czyli niewolnikami Boga są demony i potępieni. 

Trzecim rodzajem jest niewola z miłości i według dobrej woli. I to właśnie jest niewola, w którą mamy siebie oddać 

Bogu przez Maryję, w najdoskonalszy sposób, jakim tylko stworzenie posłużyć się może, by powierzyć się swojemu 

Stwórcy. 

 Zauważ także, że jest wielka różnica między sługą a niewolnikiem. Sługa chce zapłaty za swoje usługi; niewolnik 

zaś niczego nie otrzymuje. Sługa jest wolny, może on opuścić swego pana, kiedy chce, i służyć mu tylko przez pewien 

czas; niewolnik zaś nie może opuścić pana, jest mu wydany na całe życie. Sługa nie daje panu prawa do swojego życia 

i swojej śmierci; niewolnik daje się całkowicie, tak dalece, że jego pan mógłby go pozbawić życia, nie będąc za to 

niepokojonym przez sąd. Wynika stąd jasno, że niewolnik z przymusu pozostaje w najściślejszej zależności, takiej, 

jaka właściwie przypaść może człowiekowi tylko wobec jego Stwórcy. Dlatego właśnie chrześcijanie nie posiadają 

podobnych niewolników. Według tego sposobu niewolnikami są tylko Turcy i bałwochwalcy.  

 Szczęśliwa, po tysiąckroć szczęśliwa jest dusza szczodra, która oddaje siebie Jezusowi przez Maryję 

w niewolę miłości, przez Chrzest wyzwolona uprzednio z tyrańskiej niewoli diabła! 
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IV NIEDZIELA WIELKANOCNA  

(DOBREGO PASTERZA)  

Ewangelia wg Świętego Jana (10, 11-18)  
 

Jezus powiedział: «Ja jestem dobrym pasterzem. Dobry 

pasterz daje życie swoje za owce. Najemnik zaś i ten, kto nie jest 

pasterzem, którego owce nie są własnością, widząc 

nadchodzącego wilka, opuszcza owce i ucieka, a wilk je porywa 

i rozprasza; najemnik ucieka, dlatego że jest najemnikiem i nie 

zależy mu na owcach.  

Ja jestem dobrym pasterzem i znam owce moje, a moje Mnie 

znają, podobnie jak Mnie zna Ojciec, a Ja znam Ojca. Życie moje oddaję za owce. Mam także inne 

owce, które nie są z tej zagrody. I te muszę przyprowadzić, i będą słuchać głosu mego, i nastanie 

jedna owczarnia, jeden pasterz. Dlatego miłuje Mnie Ojciec, bo Ja życie moje oddaję, aby je znów 

odzyskać. Nikt Mi go nie zabiera, lecz Ja sam z siebie je oddaję. Mam moc je oddać i mam moc 

je znów odzyskać. Taki nakaz otrzymałem od mojego Ojca».  

 

http://www.parafia.grudynia.pl/


I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 25.04.2021 r. – IV NIEDZIELA WIELKANOCNA, czyli DOBREGO PASTERZA  

(Kolekta na potrzeby naszej parafii) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – Za wszystkich †† z rodziny Baron 

900 – MILICE – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

            Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Aleksandry i Marcina Bryłka z okazji 20 rocznicy ślubu  

1030 – Za †† rodziców Krystynę i Władysława Luberda, dziadków z obu stron oraz † Janinę Rams 

(Po Sumie nabożeństwo o dobre urodzaje ku czci Świętego Marka) 

Poniedziałek – 26.04.2021 r. – dzień powszedni 

1800 – Za † męża Jerzego Lauerman, †† rodziców i braci oraz †† z rodziny Lauerman i Wolsztyński 

(Po Komunii Świętej nabożeństwo o powołania) 

Wtorek – 27.04.2021 r. – dzień powszedni 

1800 – MILICE – Za † Fryderykę Gerstenberg 

(Po Komunii Świętej nabożeństwo o powołania) 

Środa – 28.04.2021 r. – Wspomnienie Świętego Ludwika Marii Grignion de Montfort, prezbitera 

1730 – Różaniec w intencji dzieci i młodzieży 

1800 – Za † Marię Ksoll w 1 rocznicę śmierci oraz †† z rodzin Ksoll i Gruchman 

(Po Komunii Świętej nabożeństwo o powołania) 

Czwartek – 29.04.2021 r. – ŚWIĘTO ŚW. KATARZYNY SIENEŃSKIEJ, DZIEWICY I DOKTORA KOŚCIOŁA, 

PATRONKI EUROPY 

1800 – INTENCJA WOLNA 

(Po Komunii Świętej nabożeństwo o powołania) 

Piątek – 30.04.2021 r. – dzień powszedni 

1800 – Za † męża Rudolfa Soloch, †† rodziców Emmę i Józefa oraz † brata Jerzego Gerstenberg 

(Po Komunii Świętej nabożeństwo o powołania) 

Sobota – 01.05.2021 r. – Wspomnienie Świętego Józefa, Rzemieślnika (PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA) 

1300 – MILICE – INTENCJA WOLNA 

1400 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, 

             opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Doroty Lukaszczyk z okazji 40 rocznicy urodzin 

1500 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, 

             opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Beaty i Marka Zaczyk z okazji 25 r. ślubu oraz 50 r. urodzin Beaty 

1730 – Nabożeństwo majowe 

1800 – (Msza Święta niedzielna) – Za † ojca Adolfa Chałek oraz †† z rodziny 

Niedziela – 02.05.2021 r. – V NIEDZIELA WIELKANOCNA  

(Kolekta na potrzeby Wyższego Seminarium Duchownego w Opolu i inne instytucje diecezjalne) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – Za †† Zofię i Franciszka Sopata 

900 – MILICE – Za † Józefa Kiepura w 1 rocznicę śmierci 

1030 – Za †† rodziców Elżbietę i Reinholda Klossok, † matkę Elżbietę Kurowską, † brata Erwina, † siostrę 

             Ingrydę oraz †† dziadków z obu stron 

(Po Sumie nabożeństwo majowe) 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  

1.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom za złożone ofiary.   

2.  W dzisiejszą niedzielę rozpoczyna się 58. Światowy Dzień Modlitwa o Powołania. Po Sumie zostanie 

odprawione nabożeństwo o dobre urodzaje ku czci Świętego Marka. O godz. 1500 zapraszam na 

spotkanie rodziców z dziećmi pierwszokomunijnymi.  

3.  W tym tygodniu, w kalendarzu Kościoła będziemy wspominali: w środę Świętego Ludwika Marię 

Grignion de Montfort, w sobotę Świętego Józefa, Rzemieślnika.  

4.  Od poniedziałku do piątku po Komunii Świętej nabożeństwa o powołania do służby w Kościele.  

5.  W środę o godz. 1730 Różaniec w intencji dzieci i młodzieży. 

6.  W czwartek będziemy obchodzili ŚWIĘTO ŚWIĘTEJ KATARZYNY SIENEŃSKIEJ, DZIEWICY I DOKTORA KOŚCIOŁA, 

       PATRONKI EUROPY. Jest to zarazem Dzień Męczeństwa Duchowieństwa w czasie II wojny światowej.  

7.  W tym tygodniu przypada PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA. Odwiedziny chorych będą 8 maja od godz. 800. 

8.  Od soboty zapraszam do uczestnictwa w NABOŻEŃSTWACH MAJOWYCH. 

9.  W przyszłą niedzielę będziemy obchodzili Dzień Flagi Rzeczypospolitej Polskiej. Zachęcam do wywieszenia 

  flag. O godz. 1500 spotkanie rodziców z dziećmi pierwszokomunijnymi.  

10. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. W przyszłą sobotę proszę następujące osoby:   

 

❖ Renatę Kusznik 

❖ Renatę Wolsztyńską 

❖ Irenę Niedzielską 

❖ Marzenę Piątek 

❖ Marię Wolsztyńską                               

 
 

Z naszej wspólnoty parafialnej odszedł do wieczności: 

Ś.p. Zbigniew Swatek, lat 66, zam. w Grudyni Małej. 

Wieczny odpoczynek racz Mu dać, Panie… 

 


